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A tornaidény kezdetén.
irta: ffialecki Román.

Csak néhány percre kívánom megállítani a sport 
élet forgatagában szédítő gyorsasággal tovagördülő 
ideákat.

Álljunk meg egy szóra!
Nincs még egy éve, hogy egyik tiszteletreméltó 

sporttársunk, feltűnést keltő beszédet mondott egy 
sportlakomán, melyben — nagyon helyesen — rámuta­
tott az anyagiság mindinkább terjedő szimptomáira, 
melyek a magyar sportéletet nagy mértékben veszélyez­
tetni látszanak.

Hát mi tűrés tagadás. Kénytelenek vagyunk be­
ismerni — hiszen nap-nap mellett tapasztalhatjuk — 
abban a beszédben sok igazság volt. Annyira, hogy 
immár valósággal jól esik a tiszta, mocsoktalan és 
hozzáférhetetlen amatőr dolgokkal találkozni.

A testedzés különféle ágazatai közül a tornászat 
az, ami mindennek alapja, kiindulási pontja. Ennek a 
sportágnak nincsen ugyan tizezrekremenő, tapsoló, 
rajongó, tíe azért a tribünökön kényelmesen elhelyezkedő 
közönsége. Népszerűségét a különféle elvi jelentőségű 
vitatkozásokban és veszekedésekben megtépázták any- 
nyira, hogy csak a becsülete maradt meg. Az elisme­
rés és a közönség — elmaradtak. És megmaradt még a 
fontosabbik, a kézzel fogható eredmény: az a tömeg, 
amely a tornát a saját kedvtelésére, testének edzésére, 
egészségének fentartására és némelyik talán a saját 
szórakoztatására is űzi.

Milyen óriási nagy különbség van a tornászat és 
az erőltetve népszerűvé tett atlétika között, mutatja az a 
hasonlat, amelyet csak aproximativ számadatokból fo­
gunk meríteni.

A minap egy statisztikát olvastunk, melyből kitűnik, 
hogy egész Magyarországon mintegy 55 sportegyesület 
körülbelül 1200 versenyző atlétát igazoltatott az illeté­
kes szövetségnél. Tudvalevő, hogy habár a legjobb 
esetben valamennyi igazolt atléta aktiv űzi is az atlétikát, 
valamire való eredményt elérő versenyző alig 30—40 
van az országban. Ezzel szemben hazánkban mintegy 
60 egyletben intenzive űzik a tornászatot. A 60 egye­
sület pedig körülbelül 10—12.000 tagot foglalkoztat tor­
nászaitól. Természetesen a versenyzőanyag nem áll 
arányban a tornászatot űzök számával, mert tudvalevő, 
hogy a tornászok legnagyobbrésze nem a versenytorná- 
zást, hanem az úgynevezett egészségi tornát űzi A tor­
nában a legjobb eredmények hajhászása ismeretlen fo­
galom és az a helyes elv dominál, hogy az emberek 
átlagát tegye edzettekké és erősekké.

E hasonlatból szembeszökő az a kérdés: melyik 
tehát az a testedzési ág, amely a tömeget foglalkoztatja

és amelyik a testi erő növelésére alkalmasabb és nagyobb 
szolgálatot tevő ?

A válasz mindenki előtt tisztán áll. Gondolkozás 
nélkül és kétségen felül kiviláglik, hogy a tornásza! ha­
zánkban egymaga tízszer annyi embert foglalkoztat, 
mint amennyit az atlétika. A labdarúgáson kívül egyet­
lenegy sportág sem közelíti meg a tornászatot abból a 
szempontból, hogy hány ember űzi? A labdarúgást is 
csak azért soroltuk fel, mert ez a spoitág tudvalevőleg 
nem a felnőttek testedzőn ága, (hiszen a felnőttek csak 
nézők, lelkesedők, lármázok), hanem azt csak elvétve 
űzi nagykorú ember és az igazolt játékosok javarésze 
még a kiskorúság örömeit élvezi; de nagy elterjedett- 
ségénél fogva a labdarúgás mindenesetre az a sportág, 
amely a tömeg testedzésére és különösen a velejáró 
fegyelmezettség terjesztésére, gyakorlására alkalmas.

Nem mondunk újat, ha azt állítjuk, hogy a magyar 
testedző egyesületek zömének éltető eleme a tornász. A 
tornász minden egyesületben rendesen fizeti a tagsági 
diját. Az egyesületét minden anyagi ügyben szerény 
filléreivel támogatja. A tornacsarnokok felszerelése, a 
szerek beszerzése, a tornászdressz: az mind a tornászok 
filléreiből kerül ki. Nem az egyesület pénztárát terhelik 
meg a tornászdresszek és különféle sportcikkek beszer­
zésével. Propaganda-utazások vagy versenyek alkalmá­
val nem az egyesület „vendégei“ a tornászok. Kiki a 
maga költségeit fizeti és fedezi és nem lakik jo négy­
öt fogásos " diner-vei az egyesülete költségén. Napi­
vagy utidij, diéta stb., ami más sportágaknál nem rit­
kán kijár, teljesen terra incognita a tornászok előtt. 
A pálya viszálykodásból eredő anyagi tülekedések sem 
mételyezték meg a tornászok otthonát. S a professzi­
onizmusnak ez a leginkább fertőző jelensége nem vesz 
erőt a tornászat űzőin. Leszögezni kívánjuk, lmgy 
egyetlenegy sportág sem maradt annyira ment a pro­
fesszionista allűröktől mint éppen a tornászat és az a 
10.000 főnyi tömeg, amelyik a tornát űzi.

A közt a nevezetes, nyílt beszéd és a tornászat 
között igy kívántunk párhuzamot vonni és rámutatni 
arra, hogy a tiszta amatörség, a Magyarországban űzött 
sportágak között, első sorban a tornában fellelhető. 
Azért is félszeg és határozottan helytelen felfogás az, 
mellyel a tornászatot és a tornászokat uton-utfélcn hát­
térbe szorítják azok a rajongók, akik nem tekintenek 
mélyebbre a testedzés tengernyi orvoslásra szoruló 
hibáiba és csak azért, hogy más sportágakat felmagasz­
taljanak, a tornát lekicsinylik és a tornászok tömegét 
écsárlásukkal megtizedelik.

Napjainkban a közélet terén is az olcsóbb dicső­
séget hajhászók vannak többen, mint azok, akik dolog­
gal és fáradtsággal akarják elérni törekvéseik végcél­
ját. Így a testedzés terén is, a könnyebb ágazatok 
iizésére serkentik a sportüzök kis hányadát; maguk a
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serkentők azonban ott ülnek a tribünökön ezrcvel es ke­
lvinesen gyönyörködnek a versenynyujtotta izgalmak­
ban. Saját testi épségük fentartására és a testedzés 
ti zésére azonban egy lépést sem tesznek. A nehezebb 
á .at, a tornát, azt pláne perhorreszkálják. Mert az nem 
izgalommal, hanem némelykor jótékony izzadassal ]ar.

A tornaidénv kezdetén ezeket akartuk feltárni olva- 
.uink es a nagyközönség szeme előtt. Belátásra aka­
runk bírni mindenkit és különösen azokat, akik a tor­
nászainak esküdt ellenségei, hogy ne üres frázisok után 
ítéljék meg a tornászat nevelő hatását. Ne törődjenek 
néhány fanatikus ember indokolhatatlan véleményevei, 
akik a testedzés terén csak azért szerepelnek, hogy feltűnje­
nek és galibát csináljanak, hanem népesítsék be a tornaideny 
kezdetével a tornacsarnokokat és látogassák a testedző 
egyesületeknek azon hajlékait, ahol testi erejük fejlesz­
tése mellett a férfias erkölcsöt és a fegyelem érzését 
elsajátíthatják. Ahol kor- és rangkülönbseg nélkül a 
testedzés ügyének szolgálatában mindazon társadalmi 
ellentéteket is tompítani képesek, amelyek most fajunkat 
megmérgezik és látszólag áthidalhatatlanul elválasztják 
a magyart a magyartól!

j el tehát! Tömörüljünk a tornacsarnokokban!

Atlétika. Torna.
A BEAC őszi viadala.

Három rekord.

Gazdag eredményekkel végződött múlt vasárnap 
a BEAC versenye, mely közül különösen a három 
uj rekord emelkedik ki. Elsősorban említjük Wordener 
1 90 méteres magasugró-rekordját, melylyel Somody 
i-nak V88 m. rekordját javította meg 2 centiméterrel. 
A 190 cm. imponáló eredmény s tavaszi gyenge sze­
replése után Wardcner ugyancsak nagy meglepetést 
keltett vele. Wardenerről tudtuk, hogy kiváló magas- 
ugró tehetség s hogy már eddig nem ért el hasonló 
eredményt, az eddigi életmódjának tulajdonítható.

A másik rekordot Pogány Géza, a PTE fiatal 
sulydobója állította fel 1353 m. dobásával. A sulydo- 
báshoi, melyben a 2-ik és a 3-ik helyezett is kiváló 
eredményt ért el, a bajnokok ki voltak zárva. Pogány- 
nak pedig egyetlen komoly ellenfele most már csak 
Mit din Imre az utóbbi évek bajnoka lehet, akinek a 
rekordját nagyon is kiforratlan stílusa dacára, 7 cm.-l 
túlszárnyalta.

A harmadik rekord Weiszhaus Mihálynak, a 
BEAC jeles hosszutávfutójának a nevéhez fűződik. 2 
angolon 10 p. 15’4 mp-re javította Nagy I. 10 p. 18"8 
rekordját. Ellenfelét: Lovast mintegy 65 méterrel verte 
s igy feltehető, hogy erősebb tempó melleit még jobb 
időre is képes.

A 100 yardos síkfutás Budapest székesfőváros 
bajnokságában találkozott Jankovich Szobotával s győ­
zött előbbi 1 yarddal 10‘2 mp. alatt. Többen itt is 10 
mp. rekord időt mértek. Szobota a start után megbot 
lőtt s ha ezt figyelmen kivül hagyjuk is, el kell ismer-

nünk. Hogy elsőrangú sprinter, aki Jankovichnak rovi- 
desen veszedelmes konkurrense lesz. 3-ik a most jót

mában levő Ondrus lett. Fnrinpk PTEAz 1 angol merföldes síkfutást Facinek rí •
mintegy 50 méterrel tetszés szerint nyerte Bodor előtt. 
Ideje ugyan cca 5 mp. van a rekord felett, mindazon­
által mostani formája szerint képesnek tartjuk a ma­
gyar rekord megjavítására. .

Az V4 angolos Budapest székesfőváros bajnoksá­
gát Déván nyerte Wiesner előtt 52‘4 mp. igen jo iu> 
alatt. Wiesner vereségét menti, hogy katona s min­
den tréning nélkül éppen csak a verseny ideje.e utaz 
hatott fel Péterváradról, ami részéről valóságos áldo­
zat volt. Déván ideje azonban 52 4 mp. oly elsőrangú, 
hogy Wiesnernek nehéz munkát fog adni rendes kö­
rülmények/ kozott 1 is. gjkfutást (bajnokok kizárva) Palotai
FTC biztosan nyerte László előtt, inig a harmadik as­
piráns Savniki 200 m.-l a cél előtt felbukott. Állítólag 
Palotai gáncsolta el s emiatt óvást is emelt, amit azon­
ban a zsűri alaptalannak találván, elvetett.

Távolugrásban Szobota győzött 6"62 méterrel . 
igy a Karafiáth-dij ezidei védője lett. Ezt a távot három­
szor is megugrottá .............. ,

Diszkoszban a temesvári Újlaki gyozott. 41 60 mé­
teres dobásával erősen megközelitette az orsz. rekor­
dot s nem lehetetlen, hogy legközelebb sikerül neki 
— ha képessége igy fejlődik — e rekordot meg is ja­
vítania. Második Nyilassy lett 3951 méterrel.

100X200X300X400 méteres stafétát a MAC. el­
lenfél nélkül nyerte. Ily esetekben a futók különösen, 
ha még valamely számban indulnak, nem futnak teljes 
erőből. Ezt tőlük rossz néven senki sem veheti. Ellen­
ben nem hagyható szó nélkül az a sétálás, amit Déván, 
a staféta 400 méteres futója produkált — tartogatván 
erejét a 1U angolos bajnokságra. Déván a távot oly 
komikus lassúsággal lépte végig, hogy a közönség 
ebbéli dísztelen produkcióját gúnyos megjegyzésekkel 
honorálta.

A rendezés, leszámítva a 100 yardos , verseny 
startjánál az indító revolver okozta bosszantó köiül- 
ményt, precíz és gyors volt.

= A Nagyváradi SE. pályaavató versenye. 
Amint előre megjósoltuk, a MAC. letarolt minden le­
tarolható! s nagy főlénynyei nyerte a pontversenyt. 
Szerelemhegyi Ervinnek 100 yardon 10"4 mp.-t mér­
tek. Az eső az eredményeket erősen befolyásolta, mind­
azonáltal a budapesti eredményekkel való összehason­
lítás végett érdekes Mudin 1329 m.-es sulydobása, va­
lamint dr. Somodi 1. V76 m. magasugrása

= Magyar— osztrák mérkőzés létrehozását em­
legetik egyes körök, remélvén, hogy ezzel a hazai at­
létika fejlődését mozdítanák elő. Felhozván például a 
magyar—osztrák szövetségi mérkőzéseket, hivatkozván, 
hogy e szövetségi mérkőzések a közönség köréből is 
mily óriási tömeget vonzanak. Hát minderre csak az a 
megjegyzésünk, hogy atlétikánkban ez a nemzetek kö- 
közötti mérkőzés mit sem jelentene, mert az oszirákok

Ő cs és kir Fensége József főherceg kam szállítója 
n r

LÓW SÁNDOR
Dús raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst 
versenydijak, serlegek, evőeszközök és alkalmi 
ajándékokban, úgyszintén mindennemű Chrono­
graf, chronometer ,stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- 
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ma oly gyengék, hogy jóformán egyetlen versenyszámot 
sem nyernének meg s Kwieton és 1 ronner kivételével 
még helyezésre sem számíthatnának. Ilyen körülmények 
között azután úgy járnánk, mint legutóbb az uszószö- 
vetség a vegyes stafétával. Nem képzeljük oly naivak­
nak az osztrákokat, hogy velünk ma ilyen mérkőzésre 
kiálljanak.

A fotballban egész másképpen áll a dolog. Fot- 
ball sportunk nagyon egy nívón áll az osztrákokéval 
s éppenséggel nem állíthatjuk, hogy jobbak vagyunk. 
Ezt különben a tények: a legutolsó szövetségi match 
és a FTC múlt vasárnapi veresége eklatánsán doku­
mentálják.

Tornászok az olympiászon. A „Sporthirlap“ múlt 
hétfőn megjelent számában rámutat egy még embrió­
ban levő — szerinte — tülekedésre, mely az egyes 
sportágak között megindult, a kiküldendő versenyzők 
számaránya fölött s egyben minden hivatás nélkül le­
sújtó kritikát mond a tornászairól.

Nem szívesen polemizálunk laptársunkkal, hisz 
enélkül is akad tennivaló elég. de ez alkalommal a 
Sporthirlap oly tájékozatlan és a tornászat ellen rossz­
indulatúan elfogult cikkírónak adott alkalmat, hogy az 
ő, szinte ostoba véleményét kürtölje világgá, hogy azt 
a tornászat közhasznú volta miatt sz ónélkül nem hagy­
hatjuk.

Azt írja a cikkíró, hogy az atléták, úszók, evező­
sök, vivők, footbalisták kívánsága elől nem lehet el­
zárkózni Ez az öt sportág — mint mondja csak­
ugyan rászolgált a kiküldetés dicsőségére és érdemeket 
szerzett rá. A tornászoknak ellenben nincs az olympiá­
szon semmi keresni valójuk, mert azok még lépni sem 
tudnak. Még megjelenésük sem imponáló Groteszk 
gondolatnak mondja, hogy egy nivótlan, teljesen sánsz 
nélkül kiálló tornászcsapat miatt itthon maradjon néhány, 
arra sokkal érdemesebb atléta.

Ejnye, ejnye, hát ugyan hol vannak azok a nagy­
számú babérok, amiket a múlt olympiászon atlétáink 
szereztek ? Hány atlétánk, úszónk, evezősünk s foot- 
ballcsapatunk van, akik sok sansszal szerepelhetnek 
Stockholmban? Szó sincs róla, van néhány atlétánk, 
úszónk, vivőnk, akik künn dicsőséget szerezhetnek 
hazánknak. De telik ezekből csak húsz is, akik helyie 
számíthatnak? Komolyan hiszi valaki, hogy válogatott 
labdarugó csapatunk, mely még Wienben sem tud 
győzni, csak némi kilátással is szerepelhet ? Szereztek 
az atléták, evezősök, úszók stb. egy versenyen együt­
tesen annyi dicsőséget és babért, mint amennyit csak 
legutóbb is tornászaink Turinban szereztek, ahol pedig 
nem is az egész ország válogatottjai, hanem csak két 
egyletnek az Óbudai TE és a Budapesti Torna Clubnak 
16—16 tornásza szerepelt? Turinban tornászaink úgy 
léptek, úgy végezték a rend- és szabadgyakorlatokat, 
hogy a versenybírói tisztet betöltő olasz kapitányok 
nem győzték tornászainkat eléggé dicsérni s délceg 
megjelenésük, imponáló fellépésük, minden egyes alka­
lommal feltűnést keltett. Az olasz „Siampu“ cimü nagy 
újság egyedül a BTC tornászainak i endgyakoi latait 
hozta képben is s a magyar tornászokról rendkívüli

dicsérettel emlékezett meg. 32 tornász volt I urinban 
12 napig, összesen csak 4000 korona költség mellett s 
10C00 tornász között versenyezve, haza hoztak: 2 arany 
babérkoszorút, 3 nagy ezüst plakettet 3 aranyérmet,
11 nagy ezüstérmet, 1 kis ezüstérmet és számos ok­
levelet. Pedig a szokatlan olasz gyakorlatok előkészüle­
tére nem is volt sok idő. Hasonlóan szerepeltek a tor­
nászok Velencében.

És ily eredmények után mondja a „Sporthirlap“, 
hogy a tornászok lépni sem tudnak s a kiküldöttek 
számarányának megállapításánál a tornászoki a ne is 
legyenek tekintettel. Ily szemérmetlen pártoskodás, saj­
nos, nálunk nem ritka eset s épp a torna, mely 
tömegképző rendszere folytán szinte mérhetlenül üdvös, 
nemcsak egyesek, hanem egész nemzetünk egészséges 
fejlődésére,"sajnos, sok esetben részesül ily lebecsülés­
ben ; de ami vigasztaló, nem komoly faktorok, hanem 
mindig csak egyes elvakult és elfogult rikkancs részéről.

Mi nem sajnáljuk, sőt kívánjuk az összes ráter­
mett atléták, úszók, evezősök, vivők sőt labdarugók 
kiküldését is, már csak tapasztalás és tanulás céljából 
is s ha nem fognak fölös sétakocsikázót kiküldeni, 
akkor a 48.000 koronából, per 600 korona számítva 
egy versenyzőt, amit különben igen soknak tanunk, 
mert 500 korona is bőven elég, nem 50, hanem 70 80 
egyén is kimehet s akkor jut hely, a legelső sorban 
kiküldendő tornászcsapaton kívül bőven jut hely nem­
csak a rátermett s kiküldésre érdemes, atléták, vivők, 
úszók, evezősök és footballcsapatra, hanem kiküldhető 
lesz több művezető és tornatanár is, kik künn tapasz­
talatokat és ambíciót merítve sokkal több hasznot fog­
nak hajtani nemzeti sportunk továbbfejlesztésében, mint 
a rendszerint prelegált másod- és harmadrendű atléták 
és egyebek, kik csak az állam pénzét emésztik fel 
erkölcsi és egyéb haszon nélkül.

Jó lesz tehát, ha teljesen figyelmen kívül hagyják 
a szakosztályok követeléseit, hanem egyedül irányadó­
nak tekintik nemzetünk érdekét s csak, de tényleg csak 
azokat küldik ki, akik ily nagy nemzetközi vetélkedés­
ben az elért eredmények összehasonlítása alapján előre 
láthatólag méltón fogják képviselni nemzetünket es 
azokat, akik a szerzett tapasztalatokat itthon gyümöl- 
csöztetni hivatvák és rátermettek.

== A Kassai Athletikai Club október hó 8 án 
d. u. ’Tsórakor, a Rákóci-körúti sporttelepen nemzetközi 
athlétikai versenyt rendez. Feltételek : Szeniorversenyek : 
1. 100 yardos síkfutás, 2. diszkoszvetés, 3. 1 i angol 
mértf. s lefutás, 4. távolugrás, Kassa sz. kir. varos baj­
nokságáért, 5. Magasugrás, 6. Gerelyvetés, 7. 1 angol 
mföldes síkfutás, 8. Sulydobás (jun.), 9. 300 m. síkfutás 
junior, 10. 220 yardos síkfutás handicap, 11. 1 j angol 
mértf. síkfutás handicap, 12. 4X100 m. stafétafutás. 
Ifjúsági versi nyszámok : 1. 100 yardos sikfu'ás, 2. Hegy­
ből távolugrás, 3 Sulydobás, 4. Diszkosdobás, 5. Magas­
ugrás junior, 6. Távolugrás, 7. 1 4 angol mértf. síkfutás 
junior, 8. 220 yardos síkfutás handicap. Nevezési határ­
nap 1911 október hó 2-ika. Nevezések dr. Urbán Pál 
címére (Kassa, Szepsi ut 5.) küldendők.

Football labdák, czipök, dressek stb. nagy választékban
mérsékelt árakon beszerezhetők

WEINBERGER JENŐ sportüzletében, Budapest, IV., Magyar-u. I. (Kossuth Lajos-u. sarok),

Futó-Cipő 7 korona, a legjobb versenyezipő 11 korona, xs* Képes árjegyzék bérmentoe.



X.
T*

Éü
'V

S@S&gsÜK

4. oldal
SPORT-VILÁG 1911 szeptember 30.

= Kovács Nándor érdemes és sokszoros gátfutó 
bajnokunk és rekorderünk, bár kitűnő formában van, 
mé.r sem indul a MAC holnapi versenyén mert a MAC-ra 

: ír régebb idő óta neheztel valamiért s ebből kifolyólag 
\i.\v versenyeit egy idő óta konzekvensen bojkottalja.

A Pozsonyi Torna Egylet jó hírnevét öreg- 
hiti az a l-'köö méterei sulydobási rekord is, melyet fiatal, 
je na°ytehetségű és nagy reményekre jogosított atlétája 
P,„ninij Géza állított fel a múlt vasárnap a BEAC ver­
senyén. A PTE nek az atlétanevelés térén végzett ered­
ményes munkáját dicséri, hogy neveltjei közül a közel­
múltban négyen: Schmidt, Luntzer, Facinek es Pogány 
állítottak fel kiváló rekordokat. A két ifjabb pozsonyi 
talentum : Facinek es Pogány szerepléséhez mai forma­
luk és fiatal koruk révén a legszebb remény fűződik s 
mindkettőtől már a közel jövőben újabb rekordot 
várunk.

A tövisi Rácz Béla vándordijat, az 1000 mé­
teres (1U0 200-t 3< >0+400) stafétát immár kétszer egymás­
után nyeri a MAC ellenfél hiányában minden küzdelem 
nélkül. A BEAC a tavasszal nem állt ki e vándorciját 
megvédeni és ugyancsak távol maradt a starttól múlt 
vasárnap is.

A Törekvés Sport Egylet 1911 október hó 
S-án országos birkozóversenyt rendez az általa alapított 
Zöllner Isteni vándordíjért. Sorrend: pehelysúly: 66 kg. 
testsúlyig, künyüsuly : 66—-2 kg testsúlyig, középsuly : 
72 -82 kg. testsúlyig, nehézsúly: 82 kg-on felül. A 
vándordíjért egyletek küzdenek, úgy, hogy a legtöbb 
pontszámot elért egylet a győztes. Minden súlycsoport 
első helyezettje 5 pontot, minden második helyezett 3 
és minden harmadik 1 pontot kap. A második helyezés 
5, a harmadik helyezés 8 induló esetén számit. A ván­
dordíj végleges elnyerésed szór egymásutáni, vagy 5 szőr 
sorrendhez nem kötött győzelemtől függ. Minden súly­
csoport első helyezettje nagy eztist, második kis estist, 
harmadik bronzérmet nyer.

Uj Andrássy-vándordijat alapított Andrássy 
Géza gróf annak a helyébe, melyet a müncheni Braun 
tavaly végleg megnyert. Az uj dij értékes antik serleg 
s 4 angolos távon 53 másodperces standard mellett 
holnap kerül első ízben eldöntésre.

den kedden d. u. V*4-től VeB-ig hivatalos orat tart a 
millenárison. Ezentúl található minden nap V kér 
Akadémia-utca 13. Lakása: Simon-u. 7. sz. III. cm. db.

Kerékpár- és motorsport, e56
* „Sport-Világ október 8-ára tervezett pálya­

versenyét nem tartja meg.
* A MOKESz 100 km.-es Magyarország baj­

nokságát és a 30 km.-es junior versenyét — tekin­
tettel a múlt vasárnapi rossz időjárásra, — október 
15-ére halasztotta

Október 8-án Zágráb és Károlyváros között egy 
50 km.-es verseny lesz, melyen a MOKESz-ből 10 15-en
résztvesznek.

* Kitartás KK november 1 én leplezi le Pinter 
Ferenc síremlékét.

* MKSz nem engedte meg tagjainak, hogy a 
Törekvés által rendezendő nemzetközi 100 km.-es ver­
senyen résztvegyenek. Nem keressük, hogy miért hoz­
ták e határozatot, de mindenesetre kívánatos lenne, 
ha Magyarország jobb menői a szép tiszteletdijakat 
megvédenék az idegenek ellen. Hir szerint a verseny­
zők nem törődve e határozattal, mégis indulni fognak 
a versenyen.

Szőcs és Deutsch legközelebb mérkőzni fognak 
egymással 10 kilométeres távolságon

Rovatv. üzenetek : R. S. Rottenbiller Ausztriában 
1895-ben nem tudott jelentős sikert elérni. „Gigi“ kitűnő 
jó menő volt, de Wiegand mégis töbször legyőzte. 
Többeknek: Kérjük értesítéseiket Vili., Prater-utca 37. 
I. 11. alá küldeni.

Európa 1 km-es bajnokságát Rütt nyerte, mig a 
100 km-es nagy dijat az amerikai Walthour 1:13:05 
pályarecord alatt Lipcsében.

VERSENYNAPTÁR

SCHEID G. A.
arany és e/üstvakarék 
öntvenyező és választó 
intézet, ékszeralkatré­
szek gyára BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám
Sürg.-cím Affinerle Budapest Telefon 27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegylc- 
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den ncmesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

I iktóber . MAC nemzetközi versenye Kertész-dij 
8 MTK nemzetközi versenye 

,' 8. XVAFC.
„ 15. BBTE Zsingor vándordíj
„ 15. Postás

22. PTE
22. BEAC évzáró versenye 
29. MAC évzáró versenye.

A millenáris pénztárosa hosszú időkön át 
Frevler Béla volt. Freyler végleg Wienbe távozva, 
helyette Minder Frigyes vállalta el a pénztáros teendőit, 
egyben a millenáris gondnoka is lett. Minder min-

Kiadóhivatalunkban megrendelhető (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tartalommal.
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek, játékosok Eredmények, sorsolások, 
statisztikák. Az összes ceapatösszeállitások. Leghíresebb 
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák, 

hasznos tudnivalók.
ÁRA 1 KORONA.

SPORT-ÜZLET
iv»»T/^riwrrrMJTmrTrrB-nrrr~r--y*“i"i'i^i—"

BÖLCSKEY G-né
Budapest, IV., Eskü-ut 3. Tiller-ház

Football-labdák
Sportingek, sportezipők, valamint teljes csapat-felszerelések

Eredeti angol gyártmányok 
raktáromra már megérkeztek 
S nagy választékban kaphatók.

r

a legolcsóbban csakis nálam szerezhetők be. 
Árjegyzék bérmentveFiyelmes égásláso tos kiszlopn

Sjfef
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Vasárnapi események.
Football.

Üllöi-uti pálya. D. u. 2 óra: 33FC—MTK. Biró 
Ujváry. (Tavaly 3:1 és 5:1.) MIK a BAK elleni 
csapatával áll ki, 33FC a Törekvés ellenivel. A győzel­
met meglehetősen nehéz valamelyik csapat javára írni, 
mert nem tudjuk, közben nem tiltanak-e ki egy-két 
MTK játékost. Teljes csapattal MTK-é a nagyobb esély; 
csatársora gólképtelenségén azonban már sokkal kissebb 
jelentőségű matchek is vesztek már el, mint a 33FC-al 
való mérkőzés. — D. u. 4 óra: FTC BAK. Biró Sugár. 
(Tavaly 4:2 és 3:0.) Múlt héten egyik csapat sein 
mutatott jó formát. FTC-ot menti azonban a csúszós 
pálya, melyben érvényesülni nem tudott. BAK mai half- 
sora ellen bizonyosan megnyeri a matchet. Ha azonban 
Károly már olyan egészséges lesz, hogy visszamehet 
igazi helyére, a centerhalfba, akkor nehéz dolga lesz 
FTC-nak

Millenáris pálya. D. u. 4 óra: NSC—Törekvés. 
Biró Izsó. (Tavaly 1:3 és 1:3) Pikáns szenzációja 
lesz a vasárnapi mérkőzésnek, hogy a NSC-ban Stick, 
Törekvésben Nyilas már játszani fog, ami nemcsak 
kiegészíti a két csapatot, hanem meg is erősiti úgy. 
hogy a leghevesebb küzdelemre lehetünk elkészülve, 
mely az eldöntetlenhez áll legközelebb.

Lágymányosi pálya. D. u. 1 s2 óra: BTC 111 kér. 
TVE (revánsmatch). Biró Schreiner (Bajnokságban 1:1.) 
BTC-nak fáj az első mérkőzésen elért eldöntetlen ered­
mény s most alighanem revánsot vesz a legfiatalabb 
i-ső osztályú csapaton, amely azonban, mint mindig, 
Uay most is csak nehezen adja meg magát. D. u. 3 ói a . 
BEAC-MAFC. Biró Saár. (Tavaly 1:1 és 0:0.) A 
két egyetemi csapatnak ez lesz az első bajnoki mérkő­
zése az idén. A papírforma szerint BEAC-nak nagy 
gólarányban kellene győznie, de mivel a MAFC min­
dig ellene játsza ki legjobb formáját, nehezen fog el­
bánni ellenfelével. .

A többi II. osztályú matchek: ETC U 1 E (Erzse- 
betfalva), F1AK-VAC (soroksári-ut), JAC-Főv. TKör 
(Kőbánya), URAK—KAOE (Mezőn). UTE a rossz 
ETC pályán is el fog bánni ellenfelével, Fov 1 Kor is 
a JAC-bal. Nyílt matchek azonban a FIÁK-VÁC és 
az URAK-KAOE mérkőzések

A 111 osztályban: OTE-Szt. Imre, ESC—FUSE,

Pályázati szelvény
az október 1-i mérkőzésekre.*

FTC—BAK URAK—KAOE
MTK-33FC FIÁK—VÁC
NSC—Törekvés OTE—Sz'Irnro
BTC—Hi. kér. TVE Postatakp.—BTK 
M \FC—BEAC Megyer—Testv.
U T E—EUC Tatabán v a—G.y 6 r

A vesztesnek jelölt neve áthúzandó. Eldöntetlen nem számit.

Beküldő nőve

Pontos czim : .......................................................................
*Csak a vasárnap délelőttig feladott szelvény vetetik figyelembe.

Postatakarék-BTK, Gutenberg—Kéve, Megyer—Testv., 
Kispest—MÁV mérkőznek Előlállók esélyesek.

A IV. osztályban MTKör—EMTK, Pénzintézet— 
Pallas, TSC—Zugló, Ékszerész—ÓFC mérkőzik.

Atlétika.
A MAC nemzetközi viadalának főérdekességét a 

négy francia atléta: Gonder, Tison, De Fleurac és 
Meunier, valamint a finn Lauri Pikhala indulása adja 
meg. Utóbbi kitűnő 14 és Vs angolos futó s képessé­
gét elsősorban az V-t angolos Ándrássy díjban fogja 
megmutatni, ahol legkomolyabb ellenfele Déván lesz.
A franciák közül Gonder rudugró-rekorderük állítólag 
3-70 méteres formában van s igy ha formáját nem is 
lesz képes teljesen kiugrani, Szatmáry távollétében, a 
szám legjogosabb aspiránsa, mert a kis Szemerét még 
fiatalnak tartjuk ahhoz, hogy Gondért legyőzze.

Tisonnak már nehezebb dolga lesz sulydobóink- 
kal, mert Pogány Gézában és Mudin Imrében hatal­
mas ellenfelekre talált. Bár formáját igen jóhirek előzik 
meg alig hisszük, hogy a 2 magyar sulyfenomen ered­
ményét túlszárnyalja. Diszkoszban talán sikeresebb lesz 
a szereplése.

De Fleurac középtávfutó az 1 angolt állítólag 4 
p. 30 mp. körül futja. Ha holnapi futása ennek a for­
mának megfelel, úgy Facine-két az 1 angolos Buda­
pest bajnokságában ugyancsak nehéz feladat elé állítja.
E verseny kimenetele igy teljesen nyílt s Facinek 
csakis rekord idő alatt győzhet.

Meunier a francia 110 méteres gátfutás recordjat 
16 2 mp. tartja, de futotta már 16 mp. alatt is. A hol­
napi gátfutás győztesét benne látjuk. ......

A külföldi versenyzők szereplését az összes kiválóbb 
magyar atléták startolása egészíti ki. Somodi István 
nem nevezett s igy a magasugrást Wardener biztosan 
nyeri s csak eredményére vagyunk kiváncsiak. Mull 
vasárnapi eredménye után a V90 m. record megdön­
tése sem lehetetlen. ,

A verseny a margitszigeti pályán d. u 1 -z3 orakor
kezdődik

Kerékpár.
D. e 10 óra TSE 100 km-es nemzetközi verse­

nyének startja a gödöllői országút 6 km cs kövénél 
Indulnak Magyarország legjobb menői úgy a MOKSz-ból, 
mint a MKSz-ből Idegenek közül eddig csak a horvátok 
érkeztek meg. kik elsőrangú esélylyel indulnak A ver­
seny győztesét mi Spitzben reméljük. Osztrákok ha 
indulnak úgy Krammer valószínűleg első lesz. A ver­
senyzők körülbelül 1 ó 20 perckor érkeznék meg a 
S-efánia-uton keresztül a millenáris versenypályára, hol 
még 5 kilométert (10 kör) tesznek meg. E verseny után 
(2 ó. 30 p.) egy sprint verseny lesz 1000 méterre, 
melyben Bäumler mérkőzik Magyarország legjobb kere 
keseivei a rLeggyorsabb magyar kerékpáros“ cimért. 
A versenyen résztvettek részére egy 2000 méteres akadály­
verseny is lesz mig ezt reváns póló mérkőzés követi, mely­
ben TSE és FTC lesznek az ellenfelek

A G'inior KE vasárnap d. e. 8 órakor tartja 
50 km es házi bajnokságát. _ _

A Sport Világ athletikai versenye 
nov. hó 1-én lesz a Millenárison.
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Labdarúgás. t3C
Szemle.

A botránykrónika ismét gazdagabb lett egy durva, 
botrányos mérkőzéssel, amelyet nem annyira a játékosok, 
mint inkább a bíró Ítéletei vadítottak el annyira, hogy 
inkább hasonlított bikaviadalhoz, mint footballmerko- 
zéshez. A játékosok azonban, bármily igazsagtalanul 
bánt is velük a kiró, nem jogosultak oly durvaságokra 
aminőket Révész és Csüdör csinált s ezért feltétlenül
büntetést érdemelnek. . . ,,

A MJK—/IáA-mérkőzés I. félideje a túlfeszített
idegek dacára is simán folyt le. Ideális, szép játék 
mindkét részen s ha az elhangzott megjegyzések a 
mezőnyben előre sejtették is a 11. félidőben történteket, 
a tribünről az őszi szezon legszebb mérkőzését élvez­
hettük. i\\TK fölénye már az első pillanatokban kitűnt 
s a BAK-nak Károly nélkül gyenge halfsora nem volt 
elegendő a támadások feltartására, aminek természetes 
következménye lett hátrálásuk és csatársoruknak támo- 
„ató nélkül maradása. Károly, mint jobbösszekötő állt 
Fel. de érvényesülni nem tudott. Annál többet volt a 
BAK védelme akcióban. Kidstrának és Szurynak nagy 
feladatot adott Szántó, Lane és a Kertészek lefogása — 
különösen az első kettőnek volt jó napja. A II. félidő­
ben alig pár percnyi játék után kitört a lappangó düh 
és szenvedély. Salamon ugyanis kézzel stoppol egy 
labdát a gól előtt s berúgja. A helyzetet mindenki látta, 
csak a bíró nem — aki gólt Ítél, mire Révész és 
Csüdör felháborító jelenetek közepette távoznak cl a 
pályáról. A biró Ítéletével eddig is elégedetlen közön- 
<év felháborodása nem ismer határt, mire a biro a 
játékot öt prrere felfüggeszti. Majd Jancsareket és Fürstöí 
jelentéktelen faultok miatt kiállítja s ezzel kiegyenlít. 
Most a MTK fölénye ismét teljes mértékben kidom­
borodik. Támadást támadásra vezet s ha a biro a 
szabályok ellenére egy gólt, amelyet Kertész lőtt, nem 
érvénytelenít, 3:2 arányban meg is nyerte volna a 
mérkőzést. így végeredményben (8 perc még hátra van) 
2:2 lett az arány. Addig azonban még egy pár inzul­
tus és Kerté'Z, meg Késmárky kiállítása következett. 
Az Üllői-utón ez volt eddig a legnagyobb botrány.

Nem volt sima lefolvásu a MAC— 7 7C-mérkőzés 
sem hol a BAK- és MTK-közönség antipatiája végze­
tesen sújtotta a MAC-ot, mert a gyenge biró (Hajós) 
a döntő 11 est tisztán a közönség pressziójára adta 
meg holott Krempels olv helyzetben volt, hogy nem 
is faultolhatott. A MAC is kapott egy 11-est, amely 
viszont azért volt irreális, mert egyáltalán nem hárított 
el veszélyt. Sajnálatos dolog, hogy igy kell írnunk, de 
hovatovább odajutunk, hogy a bajnoki matchek sorsát 
a bírók döntik el ésszerűtlen 11 -esekkel. Bizonyos, 
hogy a mai birók legnagyobb része nem tud logikusan 
élni e legkegyetlenebb joggal. A MAC általában nagy 
fölényben volt, de többször lekritizált gyenge csatársora 
s tartalékos védelme miatt el kellett vesztenie a matched 
Komikum volt nézni, mikor három csatár paccolt el 
üres gól előtt egy tiszta labdát. A TTC-ban a védelem

váll ki agilitásával, lóként a visszatért Beimel, aki leg­
jobb formáját játszotta ki. A csatársor nem ért sokat.
A MAC-ban Krempels tartotta a lelket, neki a vSatc 
sorban volna helye Oldal pedig már nyugallomanyba
hüyezcndOjienáris pályán a NSC—UI. TVE vezettek be 
a napot. NSC még mindig Stick nélkül állott ki, de 
most már egy tartalék beeket állított be s :- avaV 
maradhatott a támadásé. Csakis így sikerült a match 
megmentése, Krappán es Rometh góljai revem 111. T 
talán támadott annyit, mint ellenfele, sót többet is, de 
védelme a kiszökéseket sem bírta eléggé feltartani.

HTC győzelmét a Törekvés felett lelkes játékának 
köszönheti, de nem kis része van benne a csapat fel­
frissítésének is. Az uj emberek jobban beleilleszkednek 
a csapatba s különösen Földi centerhalt szerepe val 
hasznára a csapatnak. A csatársor vele sokkal passzolo- 
képesebb s ezáltal gólképesebb is lett. A Törekvés idei 
formáját nem becsültük még a FTC match után sem 
sokra s most is előre láttuk a vereséget. Sokat kell dol- 
gozniok, mig az uj emberek pótolni fogják tudni az 
öregeket, akik a csapatból kikerültek. Megemlítjük hogy, 
a BTC mai győzelme a BEAC csapatára jó fényt vet, 
mert a múlt héten azt a BTC csak nehezen verte 1 :0-ra.

A II. osztályban éppen a legerősebbnek veit 
matchek váratlanul nagy gólkülönbségekkel dőltek el. 
FSC-ot az UTE teljesen letörte a II. félidőben; ekkor 
ESC már kész volt erejével. Mig URAK fegyelmezetlen­
ségének köszönheti súlyos vereségét, amennyiben Miklós, 
Einwag és Schneider az UTE match miatt megtagadta 
az engedelmességet. FIÁK állandóan javuló formát mutat­
nak, erről beszél a KAOE eldöntetlen, amig E1C nagy 
veresége a VÁC tói meglepetés.

A 111. osztályban még mindig OTE vezet most 
már 4 győzelmet aratott nehéz ellenfeleken, mig a Szent 
Imrének rosszul megy dolga — Megyei" nagy gólarány­
ban győzte le.

A vidék sem szűkölködik botrányban. Kaposvár 
otthagyta ellenfelét, a Pécsi AC-ot faképnél a biró Íté­
lete miatt Itt a vidéki bizottság a hibás. Ilyen döntő 
matchre nem kezdő biró való. Tatabánya nem tudta oly 
arányban verni PULE-t, mint Győr. Nagyvárad két club­
jának első nratche pedig a NAC győzelmével végződik.

Szomorú esettel fejezzük be szemlénket. A FTC 
az idén magyar és osztrák viszonylatban veretlen csa­
pata kikapott a Wiener Sportclubtól. Csakis a csúszós 
pályának tulajdoníthatjuk amelyen a FTC sohasem tudott 
boldogulni (lásd MAC eredmények), hogy a vereség meg­
történt. WSC emellett nagyon szép játékot produkált s 
hagyományos összjátékával rászolgált a győzelemre. Egy 
matchből persze ítéletet formálni a magyar és osztrák 
sport közti differenciára nem lehet. Amellett, hogy F1C 
nem a tavaszi, a körülmények változásával is inas lett 
volna az eredmény.

A vasárnapi eredmények Az l. osztályban: BAK— 
MTK. 2:2 (0:0). Izsó, félbeszakította 8 és fél perccel 
korábban; TTC—MAC. 1:0 (1 :0). Hajós; NSC 111. 
kér. TVE. 2:0 (0:0). Sár; BTC - Törekvés 2:1 (0:1). 
Kiss M

A Haris bazár
való átköltöző

ár uj épületébe mélyen leszállítón
Löltözés miatt SpOf*tClivrv ClllKCl árakon árusítjuk.

^ A V ■í*5'
ÁRUHÁZA.

Budapest, IV., Városház-tér 2. sz. (magas földszint)
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II. oszt. bajnokság: VAC—ETC 6:1 (3:1). 1 úri. 
1AC—Litográfia 3:1 (2:0). Gorszky. Főv. TKör—URAK 
6:1 (1:1). Sár. KAOE—FIÁK 1:1 (0:0). Lucius.

III. oszt. bajnokság: OTE—Erzsébetvárosi SC 
3:2 (1:1). FUSE-Kéve 1:0 (0:0). Megyer—Szt. Imre 
6:2. Testvériség—PTSE 3:2.

IV. oszt. bajnokság: Terézvárosi SC- Vas és fém­
munkások 2:0 (1:0).

Szövetségi dij: Törekvés BI C 6:2. UIE FSC 
3:0 KAOE-FIÁK 0:0. URAK—Főv. TKör 1:1.

O Pécs. Pécsi AC—Kaposvári AC 1:0 (félbesza­
kítva), 1500 főnyi közönség. A PÁC vezető goalja után 
az első félidő 31-ik percében Bodnár 11. megbüntetése 
miatt elégedetlen KAC levonult a pályáról. Bíró: Klein 
Artur.

O Újvidék. Szabadkai SE—Újvidéki AC 3:0 
(1:0) Biró: Balassa.

O Nagyvárad. Nagyváradi AC—Nagyváradi SE 
2:0. Biró : Niessner.

O Győr. Győri Egyetértés—Nussdorfcr SC (Bécs)
3:1 (1:1.) Biró. Korkes.

O Pozsony. Tatabányai SC—PULE 9.0 (6:0), 
Bitó: Wellisch.

O Miskolcz. Miskolczi SE—Miskolczi Munkás 
TE 14:1 (7:0) Biró : Zsoldos.

O Kehrling Béla, a MAC.-ba átlépett 33-as foot- 
bailista, tennisversenyei után ismét játszani fog a csa­
patban, mégpedig valószínűleg centert.

O Domonkos fegyelmi ügye a Ml K.-ben elintézést 
nyert s igy vasárnap már játszhatott a BAK. ellen.

O Fehéry Ákos lesz az október 1-i Bécs—Berlin 
mécses bitója. Ráesett mindkét szövetség választása.

O Simont, Ficerét és Salyt a Bl C. uj football- 
vezetője kitette az I. csapatból, s helyükbe fiatal erőket 
állított be, akik úgy látszik be is válnak.

O A vidéki bizottság megsemmisítette a Pécsi 
AC—Győri Egyetértés mécsesét, melyet utóbbi nyert 
mCcr mert igazolatlan játékost szerepeltettek. Így Pécsé 
letfa győzelem, aki a Kolozsvár-Kassa győztesevei 
kerül össze.

O Uj vidéki egyletek. Szatmári és Mátyásföldön 
alakultak uj footballegyletek. Előbbit a Miskolci Sport 
Elviét múlt vasárnap 15:0 arányban verte,_ utóbbi 
pedig a MAC. kombinálttól szenvedett 3:1 arányú ve­
reséget. Mindketten belépnek a MTK-be.

O A zágrábi Concordia és a MLSz. A zágtábi 
Concordia, melynek magyar fiú, Kulcsár Gyíirgy az el 
nőké, bejelentette a MLSz.-nél, hogy ezentúl a ML. z. 
szabályai szerint fogja mérkőzéseit megtartani.

O Szombathely. F. hó 24-én két mérkőzés folyt 
le a SzSE városligeti sporttelepén. Az első d. u. 2 órakor 
a MÁV „Haladás“ és a Mayer Gép- es Motorgyár 
SpC között volt. Unalmas, semmitmutato játék után 1:1 
arányban eldöntetlen (0:1). Bíró: Nádas S. (SzSE.)

J Délután 4 órakor a SzSE 1. és a Wiener Rasen- 
spiler SpC mindvégig élvezetes és fair mérkőzést 
mintegy 4-5000 főnyi közönség előtt. Az első félidőben 
a Schmall a SzSE jó futó és mégjobb technikájú bal- 
szélsője kiszökik és komért ér el; ebből a kornerbol 
ugyancsak ő szép gólt fejesei. . llt-

A félidő után a SzSE a tani adó fel. Egymásután 
vezetik a szebbnél szebb támadásokat mig vegre n
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14-ik percben Szijjártó a Schmall beadásából szépén 
helyezett gólt lő. Ezután a bécsiek is heves támadá­

sokat vezetnek, de Laub középfedezet és Bader a bal­
hátvéd leszereli. A 21-ik percben Holchoffer a kapus 
egy élesen lőtt labdát fog, de kiejti kézéből es a résén 
levő balösszekötő a kapuba tolja. Most elem ja e 
következik. A SzSE balösszekötője áttör a becsi vette.- 
men és a labdát a kapuba viszi. (28 p.) Ekkor a becsi 
csapat kezd visszaesni úgy, hogy a játék a becsi kapu 
előtt folyik és a szombathelyi csapat meg két go't ei 
el Tömör, majd Szijjártó révén, azonban a biro offside 
címén nem Ítél meg. A 49-ik percben a kozepcsatar 
lefut és gólt lő. A matchet Banyai Árpád (SzSL- 
szövetségi biró vezette.

Visszatérve a játékosokra, egyik csapatot sem 
érheti gáncs. Mindegyik szépen játszott, de mnidke 
csapatban volt egy-két indiszponalt ember. Az SzSL 
csapatában kivált különösen Holchoffer kapus Laub 
centerfedezet, Schmall balszélső es Szijjártó jobbosz- 
szekötő csatár. |ó volt még Haraszti, Bader Rubin, 
Telkes és Krausz. A bécsieknél a közép es a két szélső 
csatár és a hátvédek voltak jók, a kapus azonban 
nagyon gyenge volt. Végeredmény 4:2 (1:0) a Szbt
javára.

W Meredith, Gallia legjobb balszélso csatara 
harmincötször játszott hazája reprezentatív mérkőzéseiben.
És pedig 16-szor Anglia, 9-szer Skócia es 10-szei 
Irland ellen. Tizenhat éven át lankadatlan hévvel ját­
szott a liga-mérkőzésekben és több mint 350 golt rúgott.

Az angol liga fennállása óta csak két klubé az 
a dicsőség, hogy ugyanazon évben a kupát es a liga- 
bajnokságot is megnyerték. Es pedig:: 1 restem Női í 
End 1888 — 1889. Aston villa 1896 —1897. Preston Noith 
End az 1888-1889. évi dicső szereplésével világrekor­
dot tart még most is fenn, olyant amilyent az ujabbi 
sportélet legkiválóbb csapatai sem tudtak megközelítem : 
a mondott időben Preston a liga mérkőzéseiben egye in 
mérkőzést sem veszített el és a kupa matcheiben pet ig 
egyetlen egy gólt sem kapott.

O Felhívás a pozsonyi vándordíjra nevezett fő­
városi egyesületekhez. Figyelmeztetjük azon budapesti 
egyesületeket, melyek a pozsonyi vándordíjra neveztek, 
hogy nevezett vándordíj szabályai értelmében a donto 
mérkőzést október havában kell lejátszani. A nevező 
egyesületek tehát jól teszik, ha az előmerkozeseket 
mielőbb megtartják.

O Luxemburg—Belgium közötti reprezentatív 
football-match ideje október 1-re volt kitűzve. A meg­
állapodások erre nézve teljesen befejeződtek. Mar az 
előkészületeknél tartottak a felek, amidőn h ranciaorszag 
ugyanazon napra meghívta Luxemburgot és ez a ki­
hívást elfogadta, a belga csapatot pedig lemondta 
Luxemburg sportszerűtlen eljárása élénk felháborodást 
okozott a belga sportkörökben, miért is Belgium a 
FlFA-nál Luxemburgot be fogja panaszolni. Gyengék 
lehetnek Luxemburgban a sporterkölcsök, ha a lemon­
dást tényleg a megállapodások után küldtek ei. Nynvan- 
valóan azért mondtak le a belga mérkőzésről, hog\ 
Párisban egy jót szórakozzanak.

O Török labdarugók Kolozsvárit. \ asárnap 
és kedden, Kolozsváron a Kereskedelmi Akadémia sport­
kör adott reváns-mérkőzést a tavaszi konstantinápolyi 
le<Tyőzetésért a török bajnokcsapatnak, ami sikerült is, 
mert 5:1 és 4:2 arányban megnyerte mindkét mérkő­
zést amit annak köszönhet, hogy minden játékosa ki 
tűnőén játszott s elsőrangút produkált. A törököket az 
ut fáradalmai s a mindennapi járkálas kissé taradta 
tette, különben igen szimpatikusok, erős, jo szál enme-
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c.,p hév elsőrangú.

A Stick-üqy Végre hosszas tárgyalások után

zlísi hltámzSa/

Ion elutasította az o . MTk'-ot az óvás

arra’ ezért azonban Sticket játékjogának eddigi felíug 
Vesztésével eléggé megbüntetettnek veszi. Mega lapitoUa 
az intéző bizottság saját illetekesseget az úgy J 
bírálására, mert igazolással kapcsolatos az úgy - 

n7ta ama fentebb ismertetett hatarozatat, hog> bticKei
végérvényesen igazolja. Alegállapitotta a bizottság hog>

iaazolása nem történt azzal a merev szabályszer 
s M,Vrel°mmt azt a szabályok betűi magukban foglaljak, 
Je n V I ntő.ta az, is, hogy az igazolás szabályszerű- 
éke eíien kifogás nem emelhető, mert dr. László Sünön 
nuétkozata cieg alapot szolgáltatott a titkárságnak arr 
■;,_v Sticket igazolhassa, nem leven semmi oka vizs 
,«,1-ii azt hogy az egylet fővárosi képviselője jog o 
mllépett-e a nyilatkozat kiszolgáltatásával. Győr kizárás 
határozatának érdemleges elbírálása pedig szmten a ja- 
V« os igazolhatóságának kimondásához vezet s így 
MTK- ra panaszolható vagy óvás alapjaid s^.lgalo hatr^ 
az igazolásból nem származott. Ezzel a Stick-úgy úgy 
latszik, lekerül a napirendről, mert mint hűlik, a MIK 

nem felebbez.

ÓVÁS
Igen tisztelt szerkesztő ur!
Otv dolgot vagyok kénytelen szóvá tenni amely

- pláne mások neve alatt °'Tyőre Tgésf^önyvem 

minthogy nem akarom gy l alatt újra meg-
c<rV hétre megjelenese után ma ügyvedem
jelenjen, kellőleg évkönyvemmel visszaélők

mondva, vagyok
kiváló tisztelettel 

ifj. Földessy János,
a Magyar Football-Évkönyv szerkesztője. 

(VI., Gyár-u. 1.)

u. m. pénz szivar, 
lcvéltárczák, Reti­
cule kézitáskák, stb

—rb" Csángó Henrin
A cznri font»«- ,l„rdl„,„„V,s,ii.ínci

liudavest, VI., Muxeum-körut 5. szám.
.................■

Vegyes hitek. TP

U v U"iU0t vagyon M-imuu ennrt"e hasábbkon még nem fordult elő. Oly kicsiny sport 
ir »dalműnk, hogy nem volt alkalom sem arra, hogy 
. .,V1’K „purtiró a másik fáradtságát a maga avara erte 
keltse. Sajnos, most ezt az esetet kell uyilvanossagra 
hoznom. Már kétszer jelent meg egymás mellett Footba 
évkönyvem és Havas Lajos Sportkönyve (az öve min l g
I_2 héttel később), anélkül, hogy o az en könyvemből
vette volna az adatokat, pláne eredet, összeállításaim^ 
Meglepetéssel láttam tehát, hogy az idei Havas La s 
és Kks Menyhért szerkesztésében megjelenő könyv 
amely másfél nappal -!) jelent meg későbben mint az 
érnem, 16 vs fél oldalnyi eredeti összeállítást sajt 
hibákkal cgvütt átvett az én Footballevkonyvembol, 
ezenkívül egyik hirdetésemből a nekem átadott es így 
ideiglenesen tulajdonomat képező footballalakot ábrá­
zoló klisét a nyomdász állítása szerint hamis enge­
déllyel) eltulajdonítva könyvük díszítésére a címlapon

Minthogy könyvemet az övékkel egy nyomdában 
nyomták ha'a nyomda is Így akarta mindez nagyon 
könnyen megtörténhetett, annál is inkább, mert a nyomda 
a két könyv egyező részét a sorsolásokat is) csak egy­
szer szedette s kétszer fizettette meg. ,

Természetesen nem nagyon örültem annak hogy 
könyvemet második lenyomatban is viszontláttam

Az angol clubok kötelezve vannak arra, hogy a
^ a

MLSZ bizonyosannem fogja nálunk meghonosrtam 
’ Páris—Brest közölt! kerékpárversemy egyik bc-

«Strtz ki! *Ennyi pénzén

érdemes volt erőlködni. .
Félicien Salmon belga kerékpáros az alcyom 8 

naoos verseny győztese kerékpárjáért 2000 tankot kapott 
!gyp tehát ee"vátír többet ért neki anyag,tag, mmt az

''' ' Paris- Brest közötti kerékpáros verseny alkalma- 
kai o nárisi hercegek parkja“ sporttelep bevételé 
Í9 5OO frankot tett kiP Egy ilyen jövedelem a mi kerek­
páros szövetségeinkre is iátérne.

Hivatalos rés». ^
Figyelmeztetés! A MOTESg fenhatósága alatt

rendezett nyilvános versenyek a<Ze^r '^f^értel- 
összeeeveztetett általános versenyszabály ok bO ya értél 
mében8eitendők meg a nevezések Eszerint tehat csakis 
igazolt atléták nevezhetők. A rendező testülletek csakis 
olyan nevezéseket fogadhatnak el, melyek a Mrw/ ir‘ 
orozáni Testedző Egyesületek Szövetsége áltál kibocsátott 
nevezési űrlapokon eszközöltettek, Figyelmeztetem mind­
azon egyesületeket, melyek a MOlESz fenhatosaga 
alatt rendezett versenyekre atlétalkat nevezni akarjak, 
hogy a MOTESz nevezési űrlapjait idejekorán beszerezni
szíveskedjenek. „ . rn

A 25 drbot tartalmazó nevezési űrlapok - kor. ou
filler árban a MOTESz titkárától (Malecki Román, \ ., 
Markó utca 20, BTC tornacsarnoka vagy \ 11., Király - 
utca 67.) beszerezhetők. A legközelebbi időpontban a 
Budapesti (Budai) Torna Egyesület és a Pozsonyi l oma 
Eaylet versenyeire, már a MOTESz áltál kibocsátott 
űrlapokon kell nevezni. Malecki Román s. k. titkár.
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BUDAPESTI VERSENYPÁLYASZÖVETSÉG.
Elnök: Iszer Károly (IV., Egyetem-utca 1 sz.) Titl;dr : Fagyas 

Géza (V. Akadémia-utca 13. sz.) Pénztáros és gondnok : Minder Frigyes 
X Simor-u. 7 111 25. és Akadémia-u 13.

wvvv

VERSENY-NAPTÁR:
okt 1. Törekvés-kerék. vers. „

„ Törekvés—NSC »
" 8. MTK orsz. áttérik, vers. nov.

okt. 15. 33. FC—BAK
„ „ BTC—Mitlweida r
. 22. MLX

29 BTC—TTC 
„ Törekvés—BAK 
1. SPV ifj. athl. és torna 

versenye
5 Ml.Sz —osztr. válogatott.

Iszer Károly
elnök.

Felelős szerkesztő : Pogány Gyula.

x:
Budapest, 
körút 27, 1

EREDETI

.. varrógépek ..
bűzi, mfthiuizésl is Ipari célra

14 milliónál több gyártva és eladva

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a binger Co gyártmányait 
mindenkor kitüntette. A divatos

mőhimzésben ingyen oktatás.

SINGER Co. varrógép 
: részvénytársaság :

IV., Semmelweis-utca 14, VII., Rákóczi-ut 32, Muzeum- 
1., Corvin-tér 1. — Erzsébetfalva, Kossuth Lajostcr 10. 

és Újpest, Árpád-utca 29. szám.

AZ IGAZI KIS ADTÓ
= POLGÁRI OSZTÁLY AUTÓJA =

N. A. G. Darling
13/15 HP 4 eyl. double phaeton 
Ciivosseriaval, amerikai tető­
vel, szerszámokkal és tarlalék- 
. . . . részekkel ....

8000 K
Tartós, olcsó és gazdaságos. 
N. A. G. vezérképviselet:

Bárdi Garage
VI. kér., Mozsár-utca 9. sz

vvvw

Lawn-tennis!
úszás, football, golf, polo, 
hockey, turisztika, torna
stb. összes kellékei nagy választékban.
Slazenger világhírű angol raketjei, E. G. M. és 
Dohevty-ütők. Slazenger Standard verseny­
labda, Mass & Cie világhírű francia raketjei. 
Wright and Ditson amerikai raketjei nagy rak­
tára. Lawn-tennis könyv, Kertész János és 
Takáts Józseftől 1.50 kor., a leghasznosabb 
útmutatással szolgál pályaépitőknek, játékosok­
nak. Sport, utazási, háztartási, diszmű stb. 
árúról árjegyzéket ingyen és bérmentve küld :

KERTÉSZ TÓDOR
Budapest, IV. kér., Kristóf-tér.
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A Henry K. STEVEXS londoni ál iát orv o^ által előállított leg­
régibb és leghatásosabb valódi angol vörös dürz-ölöszert az állatorvosok 
a hasonló készítmények fölé helyezik, mert ez az egyetlen szer. ame.\ 
nem ha -v hátra sebhelyet, akárhányszor alkalmazzák is. btevens 
Ointment csak állatorvosi előírásra kapható Kicsm\beni Uadasi aiak. 
egy fél eredeti doboz 4 korom*• egy egész eredeti doboz h korona

I

Radian-Dural
K ilil 4\. melv azelőtt Katitól név alatt volt forgalomban és int 1 v t 
a The* RaUiol'*<■’«. londoni ezég gyárt, az rgjednjall« NZ<‘r 
lovaknál kutyáknál stb stb. előforduló bármiféle daganat eltávolítására. 
Ecettel és vizze? keverve utolérhetetlen hatású folyadék a lovak láb­
szárának erősítésére. Eredeti bádogüvegben kicsiny bent e. adási ara 
S korona. DlR.il. STEVENS «t Co loudoui cég gyártmánya 
a legideálisabb preparátum a patkok ápolásara. Állandóan sztppe. 
fényessé és ellenállóképessé teszi és jobban megvédi, mint az olajjal 
vagy zsírral készített termékek Azonkívül nem mosódik ke 1 ledet: 
doboz kicsinyben! eladási ára, a hozzatartozo fatubussal együtt •> Kor 
Minta és bizonyítványokkal felszerelt brosúra díjtalanul áll rendel­
kezésre. Viszonteiárusitók és állatorvosok rabattenged rr.envt kapnak. 
A monarchia minden nagyobb gyógyszertárában kapható Egyébként 

besz rezhetö a folerakattol:

Richter's Adler-Apotheke, Wels °£T
Specialis üzlet állatgyógyászati szerek részére.

A. W. Stevens & Co. londoni cég vezérképviselöi 
Ausztria-Magyarorszag részére. 212 Westminster Brige 

- ■ Tulajdonos: Henry R. Stevens állatorvosRond.
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Football-ingek

Sportegyleti tagok figyelmébe 
ajánljuk a

SAVOY nagyszállodát
mely Budapest egyik legelőkelőbb, 
igen izléspsen berendezett szállodája, 
120 szobával, a főváros központjában 
(Vili, József-körút 1«) A bel- és 
külföldi összes sportegyletek — buda­
pesti tartózkodásuk alkalmával — e 
szállodába szállnak meFényes ét­
terem. Kitűnő kiszo’gálás. Hall. Köz­
ponti gőzfűtés. Villany világítás. Lift- 
használat éjjel-nappal. Külön bankt*li­

terinek.

vvvvvvvvv
LOPOS GYULA

tornaszerkészitő 
BUDAPEST,

I. k., Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

[^modernebb svéd és különféle tornaszerek készítője

Sportférfiak találkozó 
helye. — B T C és 

M.T.K asztal.
VVVVVVVVV Sarai Sir min

„Sorrentó kávéház“
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : 

Minden este a hires RÁC5K GA ILA teljes

(angol minta után) 
______ „ minőségben és jutá­
nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti liosszucsíkos „Brighton“-ingek 
darabja : .0 márka. Ugyanolyan. „Hull“ 
in ek tlrb 2.i0 márka Mimikét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfcnnigge- 
dra abh Kívánatra ezek az ingek 
egy színben (de más színű gallérral és 
m m naval) is szállitatnak A.STEIDEL 
Special Sport-Haus. Boriin C. 54.

Rnsentbalerstra-sc 34—35.

> L.
R

,,, kir valia - Ív zokt rr.inisztt rtúl 10954 901 az. a. a VI. egyetemes 
alkalmával rendezett tamzerkiállításon kiállított tornát"elszere- 

-n »linn,ei s>ei kitüntetne. — 1907. évi pécsi orsz. k állítás >u kialii-
ta>i arany éré minél kitűnt ve.

-------------------- írjri/j/zí'ket kívánatra bérmentve küldök ------------------------

ASBOTH JÁNOS Sportférfiaknnk állandó 
találkozóhelye ! : Kitűnő 

„ „ ................ konyha és pompás italokVFNUEO LŐJE I Millenáris pályán i Xyári kerthelyiség és teke-

VII , SZABÓ JÓZSEF UTCA
(Villamos megállóhely) pulya :: Utóbbi bizonyos 

:: napokra, társ .Ságok számára kibérelhető

r - ír,

rv

Magyar és angol

Foot-Ball
A legjobb minőségű gyakorlati és verseny- 
labdák szabályszerű nagyságokban, erős 
mar habőrből készitve és legfinomabb angol 
vörös gummi hólyaggal felszerelve, v v

¥

nagysag
Kincsem

Gyakorlati labdák :
2  3 4

4. - e.-, 6-,
5. —. 6 50, 7.50,

AA
VV Kitűnő

:: football-kellékek ::

mUrinknálUlbricnnai.
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

AA Telefon 80 44. Árjegyzék ingyen AA
VV VVj
yy, . I zászlógyár és diszitö-vállalat

ViPtnriacsathó Auréi és Rumb°,d BernátI ÍVJ tU 1 Ili BUDAPEST, IX , PÁVA-UTCA 7 SZ.
-^.Készít egyleti zászlókat minden kivitelben.

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása 
1888. és 18913.

álla

V ERSENYLABDÁK csakis 5 nagyságban : 
Tarul“ 10- —, „Verseny* 11.— , „Rambler'1 

13—, „Hunnia“ 15.—, „77ie Sparta“ 13 50, 
Urán t Nationale“ 14 —, „ linyal Ensign“ 

15.—, „Ciimax“ 15. - , „Superb.“ 18 — kor. 
Fuotbuil-npu, erős marhabőrböl minőség 
szerint párja 10—, 12.— és 16— korona.
Kötött footbalt-ingek, szines csikókkal egyleti 
színekben, minőség szerint drbja kor. 3 50, 

4.50 és 5.—.
Fociball-harisnvasvár egyleti Színek szerint 
párja 2.70 és 3 — kor. Nagy választók az 
ÖSSZES football-kellékekben, Lau-n-Tennis, 
Golf és Hockey játékokban, viváeszközök, 

it -1 . : I . ! rrt ■ r. ., t'-ris'a felszerelések, valamint ié!i és nyári sportruházatok ; 
korcsolyák, si és sportszánkók.

Kerekes korcsolya párja 4 —, 5.—, 9.—, 10 —, 20,— és 22.50 kor.
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelések leg­

nagyobb raktára.
A i. alföldi töltényeknek egyedüli magyarországi elárusító helye.

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA
sportcikkek és fegyverek áruháza

Budapest, IV., Muzeum-körut 29. szám.
= 4U éves fennállás. =

BE1NSTINGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM

BUDAPEST, VI. HAJÓS-UTCA 43. (váci körút sarkán»

ALAPITT AT0TT 1880

♦ ♦♦
Ajánlja saját gyártmányait: nemez-és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dus raktár: angol és francia nemez-, setyem- 
és szalma férfi-, női-, fiú- és leány-kalapokban; esöcrnyök 
sapkák és házícipökben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 |„ enged 

ményt kapnak.

Hirschler és Frömel
iSport- és egyleti jelvények, 

vésnöki rnííterern

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

TELEFON: 94—40.

SCHNEIDER FERENCZ IxntSzolto- és angyal-d. sarok

az FTC állandó találkozó helye. Nyári kerthelyiség.

Schuller és Társa miami* I*
Budapest, V-, Váci-körut 68. sz. *

Telefon-szám 26 - 35. *

Pompás borok. 
PILSENISÖR

Sportférfiaknak állandó 
találkozóhelye

Nyomatott: Ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 10. szám.


